责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.cr

今年全市矛盾纠纷化解率达99%

听10位派出所所长讲述新时代"枫桥经验"

□记者 陈颖婷

本报讯 今年以来,全市矛盾纠纷 化解率达 99%。如此高效的化解率离不 开基层一线派出所民警的默默奉献。昨 天,上海市公安局举行"枫桥式公安派 出所(所长)"宣传展示活动,10 位公 安派出所所长通过精彩的现场展示,展 现了上海公安派出所坚持和发展新时代 "枫桥经验",为人民群众破小案、办小 事、解小忧、帮小忙,用"小警务"托 起"大民生"的生动实践。

近年来,上海公安机关深入贯彻落实习近平总书记关于坚持和发展新时代"枫桥经验"的重要指示精神,按照市委、市政府和公安部的部署要求,扎实开展"枫桥式公安派出所"创建活动,多元化解矛盾纠纷,全时空守护平安,零距离服务群众。公众安全感、公安工作满意度连续10年实现"双提升"。特别是今年以来,全市公安派出所牢牢把握"派出所主防"定位,主动创新"司法所联动"(公安派出所牵头主导、所联动"(公安派出所牵头主导、方组织协调、律师事务所法治支撑)矛盾纠纷化解机制,不断夯实基层工作,努力提升市民群众的"幸福指数",确保社会治安持续向好。今年以来,全市矛盾纠纷化解率达99%。

今年是毛泽东同志批示学习推广 "枫桥经验"60周年暨习近平总书记指 示坚持和发展"枫桥经验"20周年, 全市公安派出所用真心换民心,以实际 行动诠释了践行新时代"枫桥经验"和 "派出所主防"的使命担当:虹口分局 凉城新村派出所深化完善"虹馨·三所 联动"矛盾纠纷多元化解机制,运行以



图为"枫桥式公安派出所(所长)"宣传展示活动现场

光刁吃有 沈炫 贷

来共化解矛盾纠纷 1100 余起, 打响纠纷调处金字招牌。黄浦分局新天地治安派出所用好红色资源, 着力打造"一大红+警察蓝"党建品牌, 以实际行动履行"永远做守卫在党的诞生地的人民卫士"的忠诚誓言。浦东分局六里派出所织密以平安屋、社区警务室为圈层防护节点的平安网络体系, 与辖区内的平安志愿者一起努力创建"安全无隐患、辖区无发案、服务有温度"的平安社区。宝山分局高境派出所积极搭建由居委干部、平安志愿者、小区楼组长及亲历过

电信网络诈骗案件的当事人组成的"反诈劝阻联盟",见面劝阻率提升至98.7%。

警方表示,全市公安派出所将紧紧围绕"争创世界一流的平安城市,建设世界一流的警务模式,塑造世界一流的警察形象"发展目标,不断深化"两队一室"改革,牢固树立"派出所主防"理念,聚焦派出所主责主业,盘活基层警务"神经末梢",推动共治、智治、善治相结合,进一步把新时代"枫桥经验"坚持好、发展好,切实履行好推进社区治理、守护一方平安、服务人民群众的职责任务。

军营里有个"开心农场" "丝瓜豆角"也能提士气

□记者 夏天

"我们开垦的初衷不 仅仅是为了提高农司业 是为了提是为了更是为官兵 大平,更是自官兵情操,之余能够之余。" 基中队指导员员。" 基中队指导员员,"一高,极性并不高,在中下,现极性并不的积极间隙,大家都会到水水。" 地这里锄、大家都会到菜地这里锄、大家都会到菜地或用。 个'开心农场'。"

"别小看种菜,这可是一个技术活!并不是买来菜种子,挨个挖坑填下去就了事的。要想种的菜长得又大又好,就要按照步骤操作,用心打理。我们做任何事也都要用心。"司务长程志宇浇水的同时也不忘跟身、"心想"

一份耕耘一份收获。这些倾注官兵汗水的新鲜蔬果收入菜谱,端上饭桌,官兵们在一番大快朵颐后,更能体会到辛勤劳作后的获得感与幸福感,理解到了春华秋实的道理。

加强自媒体管理 促进行业走向健康繁荣

7月10日,中央网信办发布《关于加强"自媒体"管理的通知》。为加强"自媒体"管理,压实网站平台信息内容管理主体责任,健全常态化管理制度机制,推动形成良好网络舆论生态,提出13条工作要求。

通知还要求,各地网信部门要切实履行属地管理责任,强化业务指导和日常监管,开展对资讯、社交、直播、短视频、知识问答、论坛社区等类型网站平台的督导检查,督促网站平台严格对照工作要求抓好贯彻落实,切实加强"自媒体"管理。

促使自媒体增强自我约束

加强对"自媒体"乱象的管理,既 是民之所忧、民之所盼,也是互联网发 展阶段使然。加强"自媒体"管理,健全 常态化管理制度机制,推动形成良好 网络舆论生态,是一项长期工作。

《通知》要求网站平台积极履行信息内容管理主体责任,明确划出"自媒体"不可触碰的"红线",破解"自媒体"信息内容失真、运营行为失度等深层次问题——这一思路和即央风严整治'自媒体'乱象"专项行动、从严整治'自媒体'乱象"专项行动、证据会、在此基础上,《通知》还对"探索运用经济手段强化。如规定、对"探索"作出了细化规定。如规定、省媒体"申请开通营利权限的,对域、营媒体",有人无违规记录;对频繁增炒水、

空全量粉丝,等等。也就是说,"自 媒体"一旦违规,短时期内或将无法 获利,甚至粉丝被清空。靠"黑流 量"赚钱,很可能行不通了。

不断深化运用经济手段强化"自 媒体"监管相关探索,是"自媒体 "自媒体" 管理13条的一大亮点。 乱象之所以难以根除,很大原因在于 这么做的可能收益大于潜在风险。不 论是直接打赏, 还是通过插入购物链 接、跳转到涉黄涉赌等违法内容链 接, 吸引粉丝点开后实现恶意变现, 再或者是编造、散布不实信息进行故 意敲诈,都不外乎是为了利益。13 条完善了粉丝、流量这两个关键变现 环节的限制和管理措施, 而变现逻辑 的改变,将影响从业者的内容创作和 运营逻辑, 从而促使"自媒体"增强 自我约束。

互联网是公共空间,"自媒 没有的最新

互联网定公共空间, 目媒体"虽是"自说自话",却又带有很强的公共属性。营造清朗网络空间,必须健全常态化管理制度机制,推动形成良好网络舆论生态。

梳理"自媒体管理13条", 主要是从主体认证、信息真实、 获利管理、违规处置等月别进行 面,对"自媒体"管理分别进行 了明确规定,这些措施都具有很 强的针对性。其中,要求准确标 注信息来源,逐一标注自行拍摄 图片或视频的拍摄时间地点,引 用旧闻旧事必须明确说明当时前 件发生的时间地点等,都是之前 没有的最新要求;通知还明确提出了"一人一号、一企两号"的账号注册数量限制,禁止个人或企业操纵"自媒体"账号矩阵,不得以防止失联等方式诱导用户关注其他账号等。

营造风清气正的网络环境

运用经济手段强化 "自媒体"监管,堵住通过问题流量涨 粉牟利的漏洞,是此番新规的一大创新。相比自娱自乐,真正花时间运营"自媒体"甚至全职运营"自媒体"的,最终必然是为了以此获利。"自媒体"因违规行为增加的粉丝数量,通知明确要求平台予以清除;对频繁蹭炒

热点事件博取关注的"自媒体", 更是永久禁止其新增粉丝。

治理"自媒体"乱象,重在斩断违规获利渠道,遏制违规营利行为,让违规行为无利可图。清空的丝数,关闭提现权限,下架商贵兴,政治是分成,禁止付费打造法违规、违背公序良俗骗取流量变现等经济收益的"自媒体",无疑将会从源头上予以打击。这有利逐、这种企业,不到风风工人。这种不知道吸引眼球的会效益和尽而散,更好实现社会效益和经济效益的统一,营造风清气正的网络环境。

明确"为与不为"边界,利于自媒体可持续发展

综观此次加强自媒体管理 13条规定,既是各地网信部门 以往监管工作的成果结晶,同时 也是下一步常态化管理的工作重 点,其针对当下自媒体生态中的 突出乱象,提出了一系列行之有 效的处置方法。

从强化注册、加强审核,到强化资质认证展示、对真实性负责,再到完善谣言标签功能、限制违规作为获利、严格违规行为获利、严格违规行为处置等,这些直指七寸的管理措施显示,监管部门在监管实践中

正越来越专业,这也意味着我国 自媒体监管治理度过探索阶段, 进入常态化监管阶段。

此次公布的13条管理措施, 对少数不良自媒体而言是一柄利 剑,它瞄准痛点和利益链条,使 违规代价变成难以承受之重。相 反,则是有利于多数合规自媒体 的可持续性发展。

过去数年间,自媒体作为新 生事物蓬勃发展,促进了就业, 减少了信息鸿沟,但同时也出现 很多乱象,大批不懂媒体、无责 任意识者混迹其间,为追求流 量、打賞等利益而毫无底线,带乱 整个自媒体从业环境,未来常态化 的监管,将有利于自媒体行业形成 良性生态,进而走向健康繁荣。

事实上,常态化管理制度机制,也是对合规自媒体从业者的肯定。"有所不为"的另一面是"有所为",监管对自媒体没有戴有色眼镜,只要自媒体从业者能够做好自我管理,对信息的真实性负责,能够持续生产优质内容,仍然是受到社会欢迎的。

综合南方日报、新京报、成都商 等 (业勤 整理)